



LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.—TELÉFONO 17.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 21.—*Domingo*.—San Dositeo.

Fué Dositeo un joven noble, hijo de un Prefecto ministro de la guerra ó tribuno, oficial que mandaba un cuerpo de tropas. Juntamente con algunos compañeros de su padre emprendió el viaje á los santos Lugares de Palestina, y enamorado de la vida austera y penitente que se observaba en uno de los monasterios de aquel país, solicitó ser admitido en él. El abad, San Doroteo, que conocía bien la delicada salud y débil complexión de Dositeo, tenía gran cuidado de moderar su fervor, que iba creciendo cada día. Dedicóle al oficio de enfermero, y exhortábale continuamente con sabios y piadosos consejos, y con tanta fidelidad los observó, que le hizo alcanzar en menos de cinco años una eminente santidad por el continuo ejercicio de las acciones más comunes y de menos ruido. Jamás se desmentía su dulzura, su modestia y su profunda humildad, de manera que con solo ver aquel risueño semblante se consolaban los enier-

mos. Después de su dulce y santa muerte, el abad Doroteo tuvo revelación del elevado grado de gloria que había merecido su querido discípulo, y otro santoreligioso que pedía á Dios con grande instancia le hiciera conocer los monjes de aquel monasterio que ocupaban más eminente lugar en el cielo, vió á Dositeo en medio de una multitud de Santos, brillando con resplandor sobresaliente entre todos ellos.

El rezo es de la dominica de sexagésima, con rito semidoble de segunda clase y color morado.

Día 22.—*Lunes*.—La cátedra de San Pedro en Antioquía; San Papias, Obispo de Herápolis; San Aristión, San Alilio, Obispo de Alejandría; San Pascasio y Santa Margarita de Cortona. Se reza de la Cátedra de San Pedro en Antioquía, con rito doble mayor y color blanco.

Día 23.—*Martes*.—San Siereno, monje mártir; San Policarpo, presbítero; Santa Marta, virgen y mártir; San Lázaro, monje; San Felix, San Florencio y Santas Romana y Melsurga, vírgenes. El rezo es de la Conmemoración de la Pasión de Nuestro

Señor Jesucristo, con rito doble mayor y color encarnado.

Día 24.—Miércoles.—San Matías, Apóstol, de quien se reza con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Día 25.—Jueves.—El tránsito de San Matías; Santa Primitiva, mártir; Santos Sergio, Montano, Lucio, Juliano, Victorico, Flaviano y sus compañeros; San Pretextano, Obispo y mártir; San Modesto y San Edilberto. El rezo es del Beato Sebastián de Aparicio, con rito doble y color blanco.

Día 26.—Viernes.—Los Santos mártires Victoriano, Víctor, Nicéforo, Claudiano, Dioscoro, Serapión y Papias; Santos Donato, Justo y Erena; el triunfo de San Félix III, Papa; San Tarasio, Obispo, y San Cesáreo. Se reza del Beato Juan de Ribera, con rito doble mayor y color blanco.

Día 27.—Sábado.—San Alejandro, Obispo de Alejandría; San Faustino; San Porfirio; San Andrés, Obispo y confesor, y San Víctor, confesor. El rezo es de San Pedro Damián, con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 21.—Catedral.—A las nueve y media solemne misa conventual y sermón, que predicará el Sr. Canónigo Lectoral.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las cinco de la tarde estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Abierta la iglesia al público desde las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misas rezadas á las cinco, seis, siete, ocho y nueve de la mañana. A

las siete misa de comunión general: á las nueve y media solemne misa cantada. Por la tarde ejercicio del santo Escapulario á las cuatro y media, rosario, plática, que predicará el reverendo P. José de Santa Teresa y procesión de la Santísima Virgen.

Iglesia conventual de San Esteban.—Misas rezadas desde las cinco á las nueve de la mañana. A las siete comunión general de los hermanos de la V. O. T. de Santo Domingo. A las nueve y media misa solemne. Por la tarde exposición, rosario, sermón y procesión. Los cofrades del Rosario viviente ganan indulgencia plenaria.

San Martín.—Los siete domingos de San José: cuarto domingo. A las siete misa de comunión; misa solemne con S. D. M. expuesto á las nueve y media. Por la tarde, al obscurecer, exposición del Santísimo, rosario, plática y ejercicio del día.

Clerecia.—Misas rezadas desde las cinco de la mañana. A las once misa de los niños de la catequesis.

Día 22.—Religiosas Franciscas.—Fiesta á Santa Margarita de Cortona. A las diez misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón, que predicará el doctor D. Nicolás Peréira Repilá, Canónigo. Después de la misa se reservará al Señor.

Capilla de San Francisco.—Fiesta para celebrar el sexto centenario de la muerte de Santa Margarita de Cortona. A las diez y media misa solemne y sermón que predicará el R. P. Zugasti, S. J. A las cuatro y media de la tarde será la reserva.

Día 23.—Catedral.—Misa de comunión á las siete y media. A las diez misa rezada.

Día 25.—Catedral.—A las nueve y media misa solemne de renovación de las Sagradas Formas.

Día 27.—*Iglesia conventual de San Esteban.*—A las seis misa cantada privilegiada del santísimo Rosario.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—A las seis misa de la Virgen, cantada.

A las cinco y media de la tarde solemne salve Carmelitana.

Siervas de María (San Millán).—Ejercicio preparatorio para el tríduo que en desagravio á Jesús Sacramentado se celebrará en los días de Carnaval.

LA HIGIENE DEL ESTUDIO

Es el estudio, después de la virtud, la más noble ocupación del hombre.

Es una escala de Jacob que lleva el alma al cielo, es un impulso soberano que nos levanta á una altura de donde tendemos la mirada para abarcar el mundo; es, como la oración, un asilo donde nos refugiamos en las tempestades de la vida: el silencio del gabinete, la tranquilidad del espíritu y la más apacible soledad, forman el encanto del hombre que, recorriendo las páginas de un libro, se olvida de las miserias de la tierra.

El estudio, cuyo objeto es la ciencia, hija de la Verdad, que es solo Dios, hácia Dios tiende y á Dios levanta el vuelo, y pocas escenas habrá más grandes y más bellas que ver á un verdadero sabio, como el gran Cauchi, el primer matemático del mundo, ó el gran Leverrier, que «encontraba los astros entre los puntos de la pluma», ó el gran Pasteur, el sabio más útil de este siglo, de rodillas ante la imagen de Dios crucificado.

Mil veces decía Balme que había fijado sus ojos en el catolicismo, y sólo bajo la sombra de este árbol inmenso vió descansar tranquilamente la inquieta frente del genio.

Pero ¡ay! el monte de la ciencia tiene áspera la falda y la subida trabajosa.

Es menester el esfuerzo del estudio, y éste, como todo

trabajo, tiene su higiene, sin la cual el esfuerzo es pernicioso.

¡La higiene del estudio! Hé ahí la clave.

Hay hombres que con indiscreto afán se lanzan al estudio sin el debido cuidado y sin el orden y regla necesarios.

Unos, como la *boa constrictor*, quieren tomar todo el alimento de una sola vez, y otros, como los más incautos peces, llevan la boca abierta y se agarran con mortal adherencia al primer anzuelo que les tienden.

Vamos por partes.

*
*
*

Aun teniendo el afán de saber mucho y saber pronto, no todos tienen la paciencia suficiente para consultar poco á poco los libros maestros de nuestras bibliotecas, cuya lectura requiere un trabajo mayor que el necesario para interpretar la famosa biblioteca de ladrillos de Assurbanipal, descubierta en Nínive, ó los célebres plomos del Sacro Monte, ni todos se atreven con obras monumentales como la *Historia del hombre*, de Hervás y Panduro, ó como las *Etimologías* de San Isidoro, para saber algo de todo.

Pero la manía les acomete con tal apremio, que no saben resistir la tentación, y sin el preliminar necesario, y sin orden alguno, y sin promediar la lectura con la saludable variación de asuntos, y sin escrúpulo de ninguna clase, recorren libros y libros, de poco peso casi todos, y acopian material con tal ahinco, que al poco tiempo padecen en toda regla una verdadera y lastimosa indigestión intelectual. Y al que padece este desarreglo, se le suben los disparates á la boca como los eructos al que tiene el estómago ocupado en fatigosa labor.

Los otros á que antes aludimos, van al mismo sitio, pero por distinto camino.

Su pobre saber se reduce á una sola *teoría*, á veces reñida con el sentido común.

Se aplicaron á una sola idea, no sabemos por qué, y de tanto pensar en ella sola, se achicó su entendimiento.

Obsesionado un hombre—para hablar en jerga lombrosina—ya no vale para nada.

Hay á quien le da por seguir paso á paso las *ocurrencias* de cualquier extraviado extranjero, que en su propio país—según revistas acreditadas—es tenido en bien poco, y por tan mal camino anda á la greña con todas las ideas más aceptadas por los hombres sensatos.

Y vean ustedes, como según tales ocurrencias, se mide á los hombres como las patatas al peso, ó como la percalina por centímetros.

Y observen bien á sus amigos para adivinar por la figura de la cabeza la bondad ó maldad del espíritu.

Y al que nos quiera robar el reloj ó darnos una puñalada no hay que denunciarlo ni llevarlo á la cárcel, sino tratarlo como á un enfermo y darle á tiempo unas saludables duchas en la espalda.

¿Qué tal?....

En la práctica es probable que si al mantenedor de tales extravagancias le roban dos pesetas, toda la policía y todas las prisiones le parezcan pocas para... curar al enfermo que, sin duda en un momento de fiebre queria encontrarse con dos pesetas más.

*
*
*

Para explicar estos dislates que en el eufemismo reinante se llaman *teorías*, no encontramos más á propósito

que aquella frase de Augusto Nicolás, el gran escritor del buen sentido, cuando decía: «hay hombres que para conseguir cierta nombradía prefieren ser príncipes en el reino del error á ser súbditos en el reino de la verdad.»

MARIANO DOMÍNGUEZ BERRUETA.

UN BUEN CARNAVAL

SERIA faltar á los rudimentos de buena educación, si yo pensase, por un instante siquiera, que mis amables lectores necesitaban de una censura del Carnaval para aborrecer y alejarse de esa locura é insensatez voluntaria, deseada y consentida por la sociedad en esos días de plenitud pagana; no, no quiero ofenderles. Y se ha escrito tanto y tan bueno para combatir los desenfrenos carnavalescos, que es punto difícil dar al asunto novedad.

Quédese solamente para los *moralistas sin suficiencia* el tachar de timidez y *cosas de los curas* toda la verdad con que se avisa de los males que acarrea *el Carnaval* con sus bailes y danzas, caras cubiertas y abusos manifiestos; quede para mamás y papás sin seso el pregonar la inocencia de lo que ofende al pudor, la delicadeza de lo torpe y del divertimiento de lo que hastía y repugna.

Ya el año pasado sonó con aplauso la voz del sentido común contra el Carnaval, mirando también su lado antipatriótico. Se dijo, y corrió por la prensa, que no era de hombres cuerdos recoger aquí los suspiros y la muerte de los españoles valientes que riñen en las colonias las batallas de la fe y de España con bufonadas y risas de

Carnaval, con saltos y gritería, con revelaciones asquerosas de males y vicios.

Si el Carnaval siguió, no sin esfuerzo para disimular su descrédito, es preciso acometerle de nuevo para acabar hasta con su nombre.

Los devotos de San Antonio, como cristianos primero y como sus devotos después, hemos de formar en las primeras filas de este combate, hemos de esforzarnos para santificar esos tres días que los del mundo se empeñan en prostituir.

Para ello no basta que tomemos parte en cuantos desagavios celebra la Iglesia en esos días, se requiere que cada uno de nosotros seamos un apóstol de esta cruzada contra el Carnaval, sin escatimar medios ni ocasiones.

Nuestra poderosa arma será la oración, y nuestra invocación gloriosa el nombre del Taumaturgo paduano que pide pan para sus pobres, y sufragios para las benditas almas del Purgatorio.

Una Liga, pues, contra el Carnaval; que ninguno de los antonianos de corazón contribuya en nada á las fiestas de Carnaval: sino que ponga todo su interés en concluir con ellas. Que á los amigos y conocidos á quienes logremos alistar en nuestra bandera, les invitemos á depositar en los cepillos de San Antonio y como limosna para los pobres y para sufragios por las almas de los soldados que mueren en campaña, lo que hubieran empleado malamente en esos días.

Así los cepillos de San Antonio serán el barómetro de la caridad cristiana, de la sensatez y del buen juicio, de la nobleza de corazón; como es barómetro del extravío, del egoísmo y poca cordura y hasta de poco patriotismo, el alza de los préstamos en las Cajas y *Montes*, y la estadis-

tica de desafueros y crímenes que forma cortejo y séquito del Carnaval.

(De *El pan de los pobres*, de Bilbao.)

NATURAL COSECHA

Fastidiado y fastidioso
junto á tí no ves á nadie;
por la calle rueda el coche,
que lleva á tu esposa al baile.

Allí bailarán tus hijas
cual dos huríes, dos Angeles
(así lo dirán las crónicas
cuando describan sus trajes.

Tus hijos junto á la mesa
de un garito, con brillantes
ojos, siguen palpitando
de la suerte los azares.

Y después, cuando *ellas* y *ellos*
vuelvan del juego y del baile,
no habrá siquiera uno solo
que entre en tu alcoba á besarte.

Y ¿para eso le vendiste
tu alma al diablo, infeliz padre?
¿y para eso de los pobres
bebiste el llanto y la sangre?

¿Y para eso en aquel lecho
prodigio y gloria del arte,
pasabas en cruel insomnio
tus noches interminables?

¿Y para eso encaneciste,
bajo el temor incesante

de que la fortuna loca
se burlara de tus planes?

Hoy en tus arcas repletas
el oro casi no cabe;
y todo ese oro no puede
dicha y paz proporcionarte.

Más feliz es el aldeano
que en su choza miserable
las alegrías y penas,
con su familia comparte.

Que, si enferma, no se mira
abandonado un instante
de la esposa y de los hijos,
ávidos de consolarle.

Pero él empleó sus fuerzas,
su ternura, sus afanes,
en procurar que los suyos
á Dios y al hogar amasen.

El sembró de las virtudes
los gérmes celestiales;
tú tan solo de los vicios
las semillas arrojaste.

¡Oh! ¡No pidas á Dios cuentas,
no le acrimines cual haces;
tu destino es obra tuya,
recoges lo que sembraste!

TRINIDAD ALDRICH.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa Leon XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

La incredulidad vencida.—La estación de París hallábase literalmente llena de los innumerables parientes y ami-

gos que iban á despedir á los peregrinos y enfermos que marchaban á Lourdes buscando en los auxilios de la Providencia lo que la ciencia se declaraba impotente para realizar.

Entre ellos iba un periodista escéptico, en calidad de *reporter* de su periódico.

—¿Tú por aquí, Peumeau?

—Adios, amigo Blanchard. ¿Pero tú también eres de los que creen en las curas milagrosas de Lourdes?

—Seguramente; y á eso voy, á curarme de mi enfermedad del pecho.

Peumeau sube en el compartimiento de su amigo y una vez en Lourdes se dispone á escribir un artículo burlón, lleno de escepticismo, en que ponga en ridículo la fé de aquellos desahuciados de la ciencia que sólo en Dios esperan su curación.

Terminado su cometido, regresa á París, donde había dejado enferma á su hija, y pregunta por ella con ansiedad apenas entra en su casa.

—Muy mala, le dice su esposa con el semblante demudado.

—¿Es posible? Pues ¿qué tiene?

—Una tisis galopante, según declaraciones del médico, —contesta ella sollozando.

—¡Cómo! ¡Tan joven y tenerla que perder!

Y después de quedarse largo rato como petrificado, añade:

—Pero ¿estará en disposición de viajar?

—Creo que sí.

—Entonces tomemos el primer tren.

—Pero ¿á donde?

—¡A Lourdes!

Aniversario de una conversión.—Se ha celebrado en Roma el aniversario de la conversión del famoso hebreo Ratisbone, conocido en el mundo católico por el Padre Ratisbone, en la iglesia de San Andrés *delle Fratte*.

No está mal.—Acaba de inaugurarse en Montpellier un «Café de la temperancia», donde quedan prohibidas todas las bebidas alcohólicas; tampoco se permitirá la entrada en él más que de periódicos graves y revistas serias; pero en manera alguna á periódicos ni revistas que tengan el menor resabio pornográfico.

En este café y por la módica cantidad de quince cénti-

mos, pues quedan prohibidas las propinas, se podrá tomar una taza de excelente café ó thé.

El elogio de este establecimiento lo hizo en el acto de la inauguración M. Carlos Gide, profesor de economía política, diciendo que podía prestar grandes servicios á la sociedad, combatiendo el alcoholismo, reemplazando á las tabernas y creando un centro de reunión para todas las clases sociales, donde se pudiera hablar y discutir honradamente.

No es mala la idea para regenerar algo las costumbres; pero falta que se consiga el objeto.

El Gobierno italiano y los católicos.—El Ministro de Justicia de Italia ha tenido la osadía de decir que «los católicos y los radicales son dos partidos extremos igualmente funestos». Los que en nombre de la libertad consumaron la más inicua de las usurpaciones, han dado buena prueba del significado que para ellos tiene aquella palabra, disolviendo la sociedad de la «Juventud católica» de Génova, de la misma manera que si se tratase de una sociedad abiertamente subversiva.

El masón.—El masón se llama filántropo y ataca las instituciones caritativas.

Afecta abrigar grandes simpatías por las masas obreras, y en realidad desprecia al pueblo.

Habla de tolerancia y prescribe, vota ó impone los más odiosos medios de persecución contra la Iglesia.

Odia al cristianismo porque sus dogmas le estorban y la moral religiosa condena sus crímenes, lo cual no le impide buscar la clientela de las Comunidades ni confiarles la educación de sus hijos, si le conviene para sus fines particulares.

Por último, la guerra que hace al Cristianismo no es una guerra franca, sino de lazos, engaños y emboscadas.

El general Flavert y el Viático.—Extrañóse cierto día el general Flavert, gobernador de la plaza de Sedán, de que no le saludase un sacerdote conocido al pasar junto á él, pero no tardó en saber que aquel sacerdote llevaba el Viático á un enfermo, teniendo que hacerlo en aquella forma casi clandestina para evitar los insultos de los calvinistas, muy numerosos en aquella ciudad. Entonces, acercándose al ministro del Señor con la cabeza descubierta: «¿Podría esperar media hora?»—le dijo;—y ante la respuesta afirmativa: «Pues tened la bondad de volver á la iglesia de

San Lorenzo—añadió; y después de acompañarle á dicho templo, dirigióse al cuartel, y mandando formar la guarnición desde la iglesia á la casa del enfermo, se une á la comitiva que acompaña al Viático y que aumenta por momentos, llevando un cirio en la mano quien tan bien sabía manejar la espada en defensa de la patria.

Nuestra Señora de las Victorias de Tien-Tsin.—El ministro de Francia en Pekín ha obtenido el permiso del Gobierno chino para la reconstrucción de la iglesia de Nuestra Señora de las Victorias, en Tien Tsin, que fué incendiada en 1870 por el populacho enfurecido, mientras eran asesinados el cónsul de Francia, un secretario de embajada y diez Hermanas de la Caridad.

Las ruinas de Nuestra Señora de las Victorias, cuya reconstrucción producirá un excelente efecto en el ánimo de la población indígena, se levantan aún coronadas por la cruz en el centro de la ciudad china.

La jerarquía católica.—Se ha publicado el *Anuario pontificio* para 1897, según el cual el número de patriarcados, obispados, delegaciones, vicariatos y prefecturas apostólicas instituidas durante el pontificado de Su Santidad León XIII asciende á 206: por manera, que el Episcopado católico, que en 1878 se componía de 798 miembros, tiene en la actualidad 1.004, contando desde los Cardenales Obispos hasta los Obispos titulares y Vicarios apostólicos. El Sacro Colegio cuenta con 62 purpurados, de los cuales, cinco han sido creados por Pío IX; 55 por León XIII y dos reservados *in petto* desde el Consistorio de Junio de 1896; de suerte que, como el *plenum* del Colegio Cardenalicio es de 78 individuos, hay ocho capelos vacantes.

Las Diócesis de España

San Martín de la Ascensión.—Se han celebrado en Guipúzcoa solemnes fiestas religiosas para conmemorar el tercer centenario de la muerte de San Martín de la Ascensión, hijo de aquella provincia, que murió crucificado con otros 26 mártires en el Japón.

En los dos pueblos Vergara y Beasain, en que se disputan el nacimiento del Santo, ha habido selemnes fiestas durante los tres días.

El pleito entablado por dichos pueblos, que lleva cerca de ciento sesenta y nueve años, sigue cada día envolviendo bastantes dudas, y hora es que se termine para mayor aclaración, y sea perteneciente á la familia de Aguirre de Vergara ó bien de la Loinaz de Basain.

En la misa (como pretendían los de un pueblo), no se ha dicho el rezo especial del Santo, sino la misa de los mártires.

Se han repartido fotografías de la efigie del Santo en el momento de su martirio, colgado con fuertes argollas de una cruz y atravesado su cuerpo por dos lanzas en forma de aspa.

Nos alegraremos que pronto se falle sobre este curioso litigio.

Frutos de la confesión.—Mediante el sigilo de la confesión le ha sido entregada al M. Rdo. Padre Superior de Carmelitas de Begoña la cantidad de 1.000 pesetas para que éste las restituya á su legítimo dueño.

Nuevo seminario.—Dice un diario:

«Según dicen de Burgos, el Rvmo. P. Aguirre, Arzobispo de aquella diócesi, que tan brillantes pruebas de su celo apostólico dejó en Lugo, entre otras construcciones la del soberbio Seminario Conciliar, acaba de comprar extensos terrenos en Burgos para edificar allí un Seminario Conciliar capaz de contener 500 alumnos; disponiéndose de principio inmediatamente, con objeto de dar ocupación á tantos obreros como en la estación del invierno carecen de trabajo.»

Traslado y nombramiento.—El Ministro de Gracia y Justicia ha puesto á la firma de la Regente los decretos trasladando á la Silla vacante de Jaén al Obispo de Osma, don Victoriano Guisasola y Menéndez, y nombrando para la vacante de Burgo de Osma al Abad de la Colegiata de Logroño.

S a l a m a n c a

Junta.—Concurriendo este mes el cuarto domingo con el primer día del solemne tríduo que celebrará el Apostolado en la Clerecía, las juntas mensuales ordinarias de celadores y celadoras, se celebrarán mañana domingo, á las horas de costumbre.

Misas.—Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Martín el día 23 del corriente, serán aplica-

das por el alma de la señorita D.^a Adelaida Alonso (que en paz descanse). Los Sres. Sacerdotes percibirán la limosna de 2'50 pesetas y las gracias.

Santo Escapulario.—Mañana, tercer domingo de mes, se celebrará en la iglesia de Padres Carmelitas la función mensual del Santo Escapulario. Por la mañana á las siete será la misa de comunión general, y por la tarde á las cuatro y media habrá rosario, plática y procesión, terminándose con la bendición del Santísimo.

Los cofrades del Carmen pueden ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Vela nocturna.—Esta noche velarán al Santísimo Sacramento los socios del Subcentro eucarístico en la capilla de San Isidro.

Corresponde la adoración á los coros de Sacti Spiritus y Purísima Concepción y la asistencia al Presbítero don José de la Mano.

Para imitarlo.—El Ayuntamiento de Olot, al cerrar el pliego de condiciones para el arriendo del teatro, dispuso se añadiera que se reservaba eliminar de los repertorios las funciones inmorales é irreligiosas.

Aquí pudiera hacerse algo parecido: las familias que ordinariamente se abonan al teatro, exigir de las empresas como condición precisa el repertorio de la compañía y eliminar todas las obras inmorales é irreligiosas.

En la Ramajería.—El martes comenzaron á funcionar en Cabeza de Framontanos las cocinas económicas, acudiendo á ellas los pueblos azotados por el hambre en aquella región.

Los detalles que recibimos son conmovedores: con el mayor orden acuden los pobres, á la hora señalada para cada vecindario y reciben la bien condimentada comida con lágrimas de agradecimiento.

El Canónigo Sr. Hernández, secundando acertadamente los deseos del Prelado, el Párroco, el Maestro, el Médico y el Alcalde y las personas mejor acomodadas, contribuyen al feliz éxito de tan caritativa obra.

Recreaciones honestas.—Para los días de Carnaval se preparan en el Círculo de obreros algunas recreaciones para los socios.

El Orfeón ejecutará nuevas canciones y se leerán poesías y composiciones en prosa.

Las siervas de San José.—Al llegar las siervas de San

José á Cabeza de Framontanos para regir las cocinas económicas, el pueblo las hizo un recibimiento entusiasta.

Los niños de las escuelas, las autoridades y el vecindario todo las esperaba á la entrada del pueblo y las colmaba de elogios y bendiciones.

Aniversario.— Las misas que se celebren en la parroquia de la Catedral el día 27 de los corrientes, segundo aniversario del fallecimiento de la Sra. D.^a María de los Dolores Téllez, esposa que fué de D. Mariano Reymundo, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

¡Dios la tenga en su gloria!

Decreto del Prelado.— Hé aquí el texto de la resolución dada por nuestro Excmo. Sr. Obispo en la cuestión universitaria de que hablábamos el sábado anterior:

«No pudiendo dudar de la veracidad de los once estudiantes de Derecho penal de esta Universidad, que en nombre de su cátedra nos denuncian proposiciones de su profesor como sospechosas contra la fe católica, tanto más que su testimonio se halla robustecido con el de otros condiscípulos suyos, y que es voz pública que el tal profesor D. Pedro Dorado Montero sostiene las doctrinas del Determinismo, y que habiendo Nos conferenciado con él, no hemos podido obtener una contestación satisfactoria acerca de sus explicaciones denunciadas, damos por seguro el que dicho catedrático enseña la doctrina que nos manifiestan sus discípulos.

Y tales doctrinas declaramos que envuelven la negación del libre albedrío del hombre y que el positivismo destructor de la espiritualidad del alma y el materialismo contradictor de la moral y responsabilidad de las acciones humanas, no sólo son groseros errores filosóficos, sino herejías opuestas á los dogmas de nuestra sacrosanta religión cristiana.

Y, por tanto, que en general no es lícito acudir á las clases donde semejantes enseñanzas se comunican, por el indudable riesgo que los discípulos corren de admitir errores en contra de la pureza de la fe católica y buenas costumbres.

Dése traslado de este nuestro decreto, recaído sobre la exposición que se nos presentó á los primeros firmantes de ella, así como al rectorado y presidencia de la Junta de Colegios de esta Universidad para los efectos oportunos».

El arbolado.— Cumpliendo las oportunas órdenes dadas para toda la diócesi, se han plantado en las posesiones de la iglesia de San Fernando, de Ledesma, los árboles necesarios, que ha donado la generosa y respetable señora doña Dionisia Iglesias de Fernández del Campo.

Ejercicio preparatorio.— En la iglesia de San Millán, de la Congregación de Siervas de María ministras de los enfermos, se celebrará un solemne triduo en los días de Carnaval.

El sábado será el ejercicio preparatorio, por la tarde, con sermón.

De Ledesma.—Durante los días de Carnaval habrá ejercicio de las Cuarenta horas en aquella piadosa villa.

Los tres días habrá sermón, que predicarán los señores D. Eugenio Leonardo López, D. Miguel V. Gallego y D. Eugenio Riesco.

A San José.—En las escuelas dominicales se están practicando los ejercicios de los siete domingos de San José.

Mucho bien ha de venir de la devoción al Santo Patriarca, en todas las clases sociales.

Tríduo.—Los PP. Carmelitas celebrarán en su iglesia de la Magdalena un solemne tríduo durante los días de Carnaval.

Todos los días habrá misa solemne con S. D. M. expuesto á las nueve y media, y por la tarde, á las cuatro y media, estación, rosario y sermón.

Se invitará á los socios del Subcentro Eucarístico para la vela al Santísimo.

Permuta acordada.—En la última sesión del Ayuntamiento y de la Junta municipal, se acordó la permuta de terrenos entablada con el Excmo. Sr. Obispo.

Los solares de San Justo y Santa Eulalia son cedidos al Ayuntamiento por el sitio denominado *Monte Olivete*.

Pan de San Antonio.—Favores alcanzados por mediación del Santo y consignados en las papeletas correspondientes á la semana que finalizó el día 13 del corriente.

«Favores recibidos: para pan 24 reales. *A. G. y Carmen Y.*—Favores recibidos: para el culto 10 reales. *Victoriano S.*—Cobranza de una deuda: para el pan dos reales.—Favor alcanzado: para aceite un real. *E. G.*—Gracias conseguidas: limosna, seis reales ofrecidos. *V. C. S. (Gallegos).*—Gracias recibidas: para pan 2'50 pesetas.—Gracias concedidas: para pan dos reales. *L. S.*—Curación de un golpe recibido: para pan dos pesetas. *Una Terciaria del Carmen. (Alba).*—Conseguidos buenos inquilinos: para pan tres reales.—Hallazgo de un libro: para el pan la limosna ofrecida. *Luisa Laporta García.*—Favores recibidos: para tus pobres cinco pesetas.—Favor recibido: para el pan cinco pesetas.—Dos favores recibidos: para el pan cinco pesetas.—Mejoría en mi dolencia: para el pan 25 céntimos. *G.*—Concesión de lo pedido: para el pan dos pesetas por los meses de Diciembre y Enero. *F. G.*—Dos favores concedidos: para pan 50 céntimos. *M. N.*—Hallazgo de un objeto perdido: para pan 50 céntimos. *M. R. T.*—Favores recibidos: una peseta ofrecida. *(Avila).*—Favores concedidos: para el pan 10 reales. *Victoriano S.*—Recobrada la salud de mi hijo: un real ofrecido. *A. G. S.*—Feliz viaje de mi padre: para el pan

lo ofrecido. *María*.—Gracias recibidas: para pan dos pesetas. *B. G. (Villada)*.—Gracias conseguidas: para el pan 10 reales.—Varios favores recibidos: para el pan tres pesetas. *M. B.*—Alivio en mi enfermedad: para el pan cinco pesetas.—Recobrada la salud de mi hija: para el pan dos pesetas. *R. E. (Espino de la Orbada)*.—Hallazgo del ganado extraviado: para el pan siete pesetas y tres para el culto. *A. A. Villasdardo*.—Dos gracias alcanzadas: una peseta para el pan. *E. J.*—Favores conseguidos: para el pan 12 reales. *M. R. B.*—Conseguida en parte mi petición: para pan una peseta. *D. P.*—Hallazgo de una llave perdida: limosna, 20 céntimos.—Gracias por el beneficio recibido: para pan una peseta. *Un estudiante*.—Favor recibido: para pan una peseta. *C. S.*—En agradecimiento al Santo: para el pan 12 reales y ocho para aceite. *L. V.*—Favores recibidos: para el pan dos pesetas. *L. R.*—Favor obtenido: para pan cinco pesetas. *María*.—Gracia concedida: limosna: para una misa dos pesetas. *J. M. M.* (Se aplicará el día 9 de Marzo, á las siete y media).—Limosna de tres pesetas para una misa y dos para el pan. (Se aplicará el día 9 de Marzo, á las diez).—Limosna para una misa, tres pesetas. (Se aplicará el día 13 de Marzo, á las siete y media).—Limosna para una misa, tres pesetas. (Se aplicará el día 16 de Marzo, á las siete y media)».

Las limosnas recogidas importaron: 186'73 pesetas para el pan; 26'60 para el culto, y 11 para misas, que se aplicarán los días 9, 13 y 16 de Marzo, á las siete y media y el día 9 á las diez.

Limosnas entregadas en la Secretaría del Obispado para socorrer á los pobres de los pueblos de la Ribera y Arciprestazgo de Ledesma.

	Pesetas Cêts.	
<i>Suma anterior</i>	1.480	40
El párroco de San Pelayo y una persona piadosa.	25	»
El párroco y varios vecinos de Castellanos de Moriscos.	40	»
Idem de la Vellés.	65	»
Doña Liberata Sánchez, de Moríñigo.	5	»
Párroco de Encinas de Abajo.	25	»
Idem Villalba de los Llanos.	15	»
Idem de Paradinas, y María Cruz, Agueda Vicente y Cirila Domínguez.	5	50
Don Onofre González Muñoz.	5	»
Doña Narcisa Martín de Herrero.	5	»
El párroco de Carnero.	1	»
El Sr. maestro de id.	5	»
Don J. A. R.	5	»
Don Antonio Polo.		
Las señoritas que tomaron parte en los conciertos del Liceo.	200	»
SUMA.	1.886	90